



慢爱

在爱情婚姻速配、闪婚的当代，出现的一种还原爱情生活本身的情感模式。这种慢爱情是细水长流的，不是大刀阔斧的，它是用小火淬炼的，不是用大火爆炒的。

晚餐直播

“mok-bang”，是韩国奇葩创意的电视节目，直播中的主角会吃大量的食物，他们吃东西时还会发出声音，同时还有一个评论框在电视上不停滚动，这个节目是常年播出的。

三抛族

放弃恋爱、放弃结婚以及放弃生育的群体。“三抛族”人数剧增，导致生育率持续下滑，这将加剧社会的老龄化速度，对国家未来发展形成严峻挑战。

近亲相憎

人类有一种看到与自己相似的人会感到厌恶的习惯。在他人的身上往往能看到自己的丑陋之处，因此很难喜欢与自己相似的人。

冬歌族

高校校园里出现的一群过年不回家的群体，这些孩子可以回家却选择不回，只图享受清静和自由。

最常见密码

根据2013年某市场研究公司对数百万个被盗的密码的分析显示，在最常见的不安全密码榜单上排名前三的是：“123456”、“password”、“12345678”。其他排名前10的不安全密码还包括“qwerty”、“abc123”、“111111”和“iloveyou”等。

重启一代



Reset generation, 指遇到复杂、难处理的情况时就选择离开那里，重新开始的年轻人。来源于电脑游戏中的“重置”功能。选择该功能后，玩家就可以重新开始；玩家陷入游戏僵局、无法破解时经常会用到重置功能。这些年轻人往往通过换工作、换伴侣、换朋友来“重置”他们的“人生游戏”，而不是像老一辈人那样努力去应对遇到的困难并从中吸取经验。

众议 | Argue

“零点地铁”有木有？

上海轨道交通每晚11点左右就基本完全结束运营，不少市民反映“不够晚”。2013年12月31日的跨年夜，由于没有地铁，公交车和出租车运力不够，不少参与活动的市民不得不冒着寒风步行回家，最长步行时间达5小时。上海两会正在召开，有代表提议开通“零点地铁”。

- 跨年那天夜宵线路完全上不去，的士根本轮不到你，没有地铁真是不知道该怎么办好。
- 可以考虑先试点运营，比如将通往火车站、机场的地铁1号、2号等延时到0点之后。
- 应该根据客流量情况安排合适的运力。如果地铁已经结束运营，但是仍有大量乘客滞留，可以考虑轨道交通加班。
- 纽约的地铁就是24小时运营的，伦敦的地铁运营到凌晨1点，东京有专业的夜班车，虽然间隔时间长，但等等总是有的。

阳光灿烂，路遇一大爷，牵了四只豚鼠在溜。拉了一会儿家常，大爷非常隆重地介绍了四位，这是大闺女，这是妈，这俩是姥姥和姥爷，她爹在家藏床底下打盹儿没出来。问他为啥喜欢它们，他笑得比阳光还灿烂：“这就和搞对象一样，相上了，对了眼儿了，走不动路了，喜欢啊，做梦都是他们。”

——摄影师马良，#豚鼠一家#

喂，我去改变个发型怎么样？噢，你先改变体形再说。

——专栏作家毛利，#改变要触及本质#

大部分姑娘吃亏就吃亏在吵架时声画太对位，说分手就决绝地回头，说离婚就回房间收拾行李……看看人家李英爱在《火花》里的场面好吗？她柔弱地低着头问男一，你想分手吗？想以后再不见面吗？那小眼神小动作，写满了我想跟你回家……能分得了手才怪。

——网友赵小姐失眠中，#有时候，声画不要太对位#

女儿不知何时开始，拍照必做“耶”的手势，同时也要求别人如此，年底和朋友一起吃饭，她拿着好友的手机给我拍照，她说，“爸爸，摆一个二的动作！”我一时没有反应过来，“二的动作”是指什么，于是女儿解释道，“就是你平时经常做的啊！”

——插画师阿科，#一位二的爸爸#

OPINION 一周语录

“我不问+你不说”=距离；“我问了+你不说”=隔阂；“我问了+你说了”=信任；“你不说+我不问”=默契；“我不问+你说了”=依赖。心若亲近，言行必如流水般自然；心若疏远，言行只如三秋之树般萧瑟。

——网络段子

最近常听Horses这张专辑，我也很喜欢Patti。总是觉得食物是有记忆的，会让你想起一些人一些旧时光。人必须和食物沟通，人也必须与人沟通，世界这样多美好。

——网友Esther，#沟通#

重在参与、无法直视、所向披靡、逢考必过、明年再来、买了个表、低空飘过、往事如烟、新年快乐、大局已定、生死有命、终成正果、喜大普奔、人艰不拆、细思恐极、惨绝人寰、有惊无险、谢谢惠顾、死而无憾、生死未卜、呵呵呵呵……

——网络段子，#请用四个字形容你的期末考#

有学生问，路老师，你先是鼓动大家“学点物理”，后来又丧心病狂地黑物理系，是何道理？我想说的是，学物理和学点物理是两码事，前者是专业，后者是兴趣。这跟找男朋友一样——靠他吃饭，那叫傍大款；不依赖，才算谈恋爱。

——华东理工大学教师路明，#专业与兴趣#